

महत्वपूर्ण एवं खास

बदली हवा की दिशा, बढ़ी ठंड रायपुर (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ में हवा की दिशा दक्षिण से बदलकर उत्तर होने से मौसम में एक बार फिर बदलाव देखने को मिल रहा है...

सड़क हादसे में बाल-बाल बचे मंत्री सिंहदेव

रायपुर (आरएनएस)। प्रदेश के मंत्री टीएस सिंहदेव की गाड़ी शुक्रवार को हादसे का शिकार हो गई। हालांकि मंत्री सिंहदेव को कोई चोट नहीं लगी पर उनकी गाड़ी क्षतिग्रस्त हो गई।

तालाब के पास खड़ी बाइक पार रायपुर (आरएनएस)। ग्राम टीला भोथीडीह रोड तालाब के पास खड़ी बाइक को अज्ञात चोर ने पार कर दिया।

रायपुर (आरएनएस)। ग्राम टीला भोथीडीह रोड तालाब के पास खड़ी बाइक को अज्ञात चोर ने पार कर दिया। प्रार्थी की शिकायत पर गोबरा नवापारा पुलिस ने अज्ञात चोर के खिलाफ अपराध दर्ज किया है।

आत्महत्या करने कुडकनार पुल पहुंची महिला की ग्रामीणों ने बचाई जान

जगदलपुर (आरएनएस)। बस्तर पुलिस के तत्परता से गुरुवार की आधी रात एक महिला की जान बच गयी। पारिवारिक कलह के चलते एक महिला आत्महत्या के उद्देश्य से कुडकनार पुल पहुंची थी।

सूरजपुर जिले के हाथी प्रभावित क्षेत्रों में लगा 33 नग सोलर हाईमास्ट लाइट

हाथी प्रभावित क्षेत्रों में किसान बिना किसी डर के कर सकेंगे फसलों की देख-रेख

प्रतापपुर क्षेत्र के ग्रामीणों ने की थी भेंट-मुलाकात कार्यक्रम में मांग

रायपुर (आरएनएस)। सूरजपुर जिले के प्रतापपुर क्षेत्र के किसान खेती-किसानी और फसल की देखरेख बिना किसी डर के आसानी से कर सकेंगे इसके अलावा उन्हें हाथी

आने पर सुरक्षित स्थानों में पहुंचने में मदद मिल सकेंगी। मुख्यमंत्री श्री भूपेश बघेल की पहल पर इस क्षेत्र के हाथी प्रभावित गांवों में 33 नग सोलर हाईमास्ट लाइट लगाए गए हैं।



गौरतलब है कि मुख्यमंत्री के प्रदेशव्यापी भेंट-मुलाकात कार्यक्रम के दौरान सूरजपुर जिले के प्रतापपुर विकासखंड के हाथी प्रभावित क्षेत्र के ग्राम गोविंदपुर के ग्रामवासियों ने मुख्यमंत्री से हाथी प्रभावित क्षेत्रों में सोलर हाईमास्ट लाइट लगाने की मांग की थी।

मह मिलेगी। मुख्यमंत्री ने ग्रामीणों की मांग पर मोक के पर ही सोलर हाईमास्ट लाइट लगाने के निर्देश अधिकारियों को दिए थे। मुख्यमंत्री की इस घोषणा पर जिला प्रशासन, वन विभाग और क्रेडा के अधिकारियों ने फौरी अमल करते हुए हाथी प्रभावित क्षेत्रों का दौरा किया और सोलर हाईमास्ट लगाने के लिए उपयुक्त स्थल का चयन किया। क्रेडा द्वारा स्थल पर 33 नग सोलर हाईमास्ट

लाइट लगाए जा चुके हैं। हाथी प्रभावित गांवों में सोलर हाईमास्ट लाइट लगाने से ग्रामीण प्रसन्न हैं। गांव से लगे आस-पास के वनों के पास अब प्रकाश की व्यवस्था हो गई है। इससे हाथी आने की जानकारी उन्हें पहले से मिल सकेंगी। साथ ही शाम को खेतों से लौटते वक्त अंधेरे का सामना नहीं करना पड़ेगा। अब वे फसल की देखभाल बिना किसी डर के कर सकेंगे इसके अलावा उन्हें सुरक्षित ठिकाने जाने में आसानी होगी। ग्रामीणों ने मुख्यमंत्री की पहल पर हाथी प्रभावित क्षेत्रों में सोलर लाइट लगाने पर उनके प्रति धन्यवाद और आभार व्यक्त किया।

धन्वंतरी जेनेरिक मेडिकल स्टोर जरूरतमंद एवं गरीबों के लिए बन रही जीवनरक्षक : 81.97 करोड़ से ज्यादा की हुई बचत

मुख्यमंत्री भूपेश बघेल की सार्थक पहल से छत्तीसगढ़ के नागरिकों के जेब को मिल रही बड़ी राहत

रायपुर (आरएनएस)। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल की सार्थक पहल से छत्तीसगढ़ के गरीब जनता तक सुलभ स्वास्थ्य सेवाएं जरूरतमंदों को उपलब्ध कराए जा रहे हैं। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल की पहल पर नगरीय प्रशासन एवं विकास विभाग द्वारा धन्वंतरी जेनेरिक मेडिकल स्टोर योजना 20 अक्टूबर 2021 से शुरू की गई है।

बुधवार, ब्लड प्रेशर, इन्सुलिन के साथ गंभीर बीमारियों की दवा, एंटीबायोटिक, सर्जिकल आईएम भी रियायती मूल्य पर जरूरतमंदों को उपलब्ध कराए जा रहे हैं। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल की पहल पर नगरीय प्रशासन एवं विकास विभाग द्वारा धन्वंतरी जेनेरिक मेडिकल स्टोर योजना 20 अक्टूबर 2021 से शुरू की गई है। योजना के तहत राज्य के समस्त 169 नगरीय निकायों में 194 धन्वंतरी मेडिकल स्टोर खोले गये हैं। शासकीय चिकित्सकों को अस्पताल में इलाज हेतु आने वाले मरीजों को जेनेरिक दवाई लिखना अनिवार्य किया गया है। योजना से अब तक 135.33 करोड़ रूपए एम.आर.पी. की दवाइयों के विक्रय पर 81 करोड़ 97 लाख रूपए की छूट जरूरतमंद लोगों को दी गई है। गौरतलब है कि प्रदेश के विभिन्न नगरीय निकाय में संचालित धन्वंतरी जेनेरिक मेडिकल की दुकानों से 44 लाख 48 हजार से अधिक नागरिकों ने सस्ती दवायें खरीदी हैं।

जिससे लोगों को काफी राहत मिली है और कम मूल्य पर दवा उपलब्ध होने से बचत हो रही है। धन्वंतरी जेनेरिक एवं संचालन व्यवस्था की निगरानी नगरीय प्रशासन मंत्री डॉ. शिवकुमार डहरिया करते रहते हैं। उन्होंने विभागीय अधिकारियों को नागरिकों को स्वास्थ्य सुविधाओं के लिए उच्च गुणवत्ता की जेनेरिक दवायें रियायती दरों पर उपलब्ध कराने के लिए सभी जरूरी व्यवस्थाएं लगातार करते रहने के निर्देश दिए हैं। महासमुंद के धन्वंतरी मेडिकल स्टोर पर दवाइयों लेने आए शुभम् मिश्रा ने बताया कि अन्य मेडिकल पर 400-450 की दवाइयों यहां

160-170 में मिल जाती है। अब वह और उनके परिजन, दोस्त अन्य पड़ोसी भी बीमारी की दवाइयाँ यही से खरीदते हैं। कुछ दवाइयाँ नहीं मिल पाती पर जरूरत की दवाइयाँ कम कीमत पर मिल जाती हैं। वहीं मोहम्मद अपनी माँ के लिए दवाइयाँ लेने पहुंचे उन्होंने भी धन्वंतरी मेडिकल को गरीबों के लिए जीवनदायनी बताया। तो बागबाहरा की सर्दी बुखार से पीड़ित सावित्री साहू ने बताया कि दूसरे मेडिकल पर बहुत महंगी दवाइयाँ देते हैं लेकिन यहाँ वही दवाई कम कीमत पर मिल रही है। इससे पैसे की भी बचत हो रही है। स्टोर के संचालक का कहना है कि इस वर्ष मौसमी बीमारी की दवाइयाँ कई पीड़ित लोग लेने आये। जो दवाइयाँ उपलब्ध नहीं होती उन्हें बाद में लेकर उपलब्ध करा दिया जाता है। चिरमिरी पालिका निगम चिरमिरी स्थित

में एक, कबीरधाम में छह, बिलासपुर में 10 तथा गौरेला-पेण्ड्रा-मरवाही जिले में दो, धन्वंतरी जेनेरिक मेडिकल स्टोर संचालित किए जा रहे हैं। इसी तरह से मुंगेली में चार, कोरवा में छह, जांजगीर-चांपा में नौ, सक्ती में छह, रायगढ़ में आठ, सांगरढ़-बिलासगढ़ में पांच, जशपुर में पांच, सरगुजा में चार, बलरामपुर में पांच, सूरजपुर में छह, कोरिया में दो, मनेन्द्रगढ़-चिरमिरी-भरतपुर में पांच, बस्तर में तीन, कोण्डागांव में तीन, नारायणपुर में एक, प्रशासन विभाग के अधिकारियों ने बताया कि रायपुर जिले में 19, गरियाबंद में चार, बलौदाबाजार-भाटापारा में सात, धमतरी में सात, महासमुंद में छह, दुर्ग में 18, बालोद में आठ, बेमतरा में आठ, राजनांदगांव में पांच, खैरागढ़-छुईलदान-गंडई में तीन, मोहला-मानपुर-अम्बागढ़

20 बाइक और 2 सूने मकानों में चोरी करने वाले 4 आरोपी गिरफ्तार

रायपुर (आरएनएस)। अलग-अलग स्थानों से 20 दोपहिया वाहन चोरी करने तथा 2 सूने मकानों में हाथ साफ करने वाले 4 आरोपियों को पुलिस ने गिरफ्तार किया है। मामलों में पुलिस ने आरोपियों से 20 चोरी के वाहन जब्त किया है।

एण्टी क्राइम एवं सायबर यूनिट तथा थाना प्रभारियों को जल्द से जल्द अज्ञात आरोपी की पतासाजी कर गिरफ्तार करने हेतु निर्देशित किया गया। वरिष्ठ अधिकारियों के निर्देशन में एण्टी क्राइम एवं सायबर यूनिट तथा थाना मौदहापारा पुलिस की संयुक्त टीम द्वारा घटना के संबंध में प्रार्थियों सहित आस-पास के लोगों से विस्तृत पूछताछ करते हुए अज्ञात आरोपी की पतासाजी करना प्रारंभ किया गया। टीम के सदस्यों द्वारा घटना स्थलों का निरीक्षण करने के साथ ही घटनास्थल तथा उसके आस-पास लगे सी.सी.टी.वी. कैमरों के फुटेजों का अवलोकन करते हुए प्रकरण में अज्ञात आरोपी की पतासाजी हेतु मुखबरी भी लगाये गये। टीम के सदस्यों द्वारा वाहन चोरी/चोरी के पुराने आरोपियों को तस्दीक करने के साथ ही हाल ही में जेल से रिहा हुए आरोपियों के संबंध में भी जानकारी एकत्र कर तस्दीक की जा रही थी। इसी दौरान टीम के सदस्यों को जानकारी प्राप्त हुई कि थाना मौदहापारा क्षेत्र में एक व्यक्ति एफिक्ट वाहन बिक्री करने हेतु ग्राहक की तलाश कर रहा है जिस पर टीम के सदस्यों द्वारा मुखबरी द्वारा बताया हुलिये के व्यक्ति एवं वाहन की पतासाजी कर व्यक्ति को पकड़ा गया। पूछताछ में व्यक्ति ने अपना नाम पुखराज जोशी उर्फ आलोक निवासी भाटागांव पुरानी बस्ती रायपुर का होना बताया। टीम के सदस्यों द्वारा वाहन के दस्तावेज का मॉग करने पर उसके द्वारा किसी प्रकार का कोई दस्तावेज प्रस्तुत न कर टीम को लगातार गुमराह किया जा रहा था। कड़ाई से पूछताछ करने पर उसके द्वारा वाहन को चोरी का होना बताने के साथ ही वाहन को अपने तीन अन्य साथी त्रिलोक शर्मा उर्फ रोहित, जितेन्द्र सोलंकी उर्फ भगत एवं अरविन्द जुरी के साथ मिलकर चोरी करना बताया

गया। जिस पर घटना में संलिप्त अन्य आरोपी त्रिलोक शर्मा उर्फ रोहित, जितेन्द्र सोलंकी उर्फ भगत एवं अरविन्द जुरी की पतासाजी कर पकड़ा गया।

वाहन चोरी/चोरी की अन्य घटनाओं के संबंध में चारों आरोपियों से पूछताछ करने पर उनके द्वारा रायपुर के अलग-अलग स्थानों से अन्य 19 नग दोपहिया वाहन चोरी करने के साथ ही थाना डीडीनगर तथा थाना आरंग क्षेत्र में चोरी की उक्त घटनाओं को भी अंजाम देना बताया गया है। चारों आरोपियों को गिरफ्तार कर उनके कब्जे से चोरी की कुल 20 नग दोपहिया वाहन जप्त कर आरोपियों के विरुद्ध कार्रवाई किया गया। आरोपियों से जप्त 19 नग अन्य दोपहिया वाहनों में आरोपियों के विरुद्ध अलग से थाना मौदहापारा में धारा 41(1+4)जा.फौ./379 भादवि. का अपराध पंजीबद्ध किया गया है।

कानन पेंडारी में बाघ की मौत

संक्रमण फैलने से 'मितान' ने तोड़ा दम, दो शावकों का चल रहा इलाज

बिलासपुर (आरएनएस)। मिनी-जू कानन पेंडारी में एक बाघ नर शावक की मौत हो गई। फेलाइन से नर ल्यूकोपेनिया नामक वायरस से नर शावक मितान की मौत होने की बात सामने आई है। पोस्टमार्टम रिपोर्ट में इसका खुलासा हुआ है। वहीं दो मादा शावक आनंदी और दिशा का रस्क्यू सेंटर में उपचार जारी है। बताया जा रहा कि लंस, लीवर और अन्य आर्गन में संक्रमण फैलने से शावक ने दम तोड़ा है। दो मादा शावक आनंदी और दिशा का रस्क्यू सेंटर में उपचार जारी है। इन्हें अब तक 3-3 ड्रिप बॉटल लग चुके हैं।



मां बम्लेश्वरी मंदिर की सीढ़ियों में दिखा तेंदुआ, घूम रहा था दुकानों के पास, सीसीटीवी कैमरे में हुआ कैद

डोंगरगढ़ (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ की प्रसिद्ध मां बम्लेश्वरी मंदिर में गुरुवार रात सीढ़ियों पर एक तेंदुआ दिखा। मां बम्लेश्वरी के मंदिर में चढ़ते तेंदुआ सीसीटीवी कैमरे में कैद हो गया है।

पहाड़ों पर स्थित दुकानों के आसपास का है। वह पहले तो किसी के पीछे भागा, फिर दुकानों के पास काफी देर घूमता रहा।

पहले भी चट्टानों में बैठा दिखा तेंदुआ:- हालांकि जानहानि तो किसी का नहीं हुआ, फिर भी ऐसे कई मामले सामने आ चुके हैं, जिसमें मंदिर के आसपास जंगली जानवर देखे गए हैं। बता दें कि, कुछ दिनों पहले भी रोपवे से मंदिर दर्शन करने जा रहे दर्शनार्थियों ने अपने मोबाइल कैमरे से पहाड़ के चट्टानों में बैठा तेंदुआ का वीडियो बनाया था।

सैजेस जामगांव के बच्चों ने एस्ट्रो लैब में मुख्यमंत्री को दिखाया कैसे अलग-अलग ग्रहों पर ग्रेविटी का होता है अलग प्रभाव

रायपुर (आरएनएस)। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने आज दुर्ग जिले के पाटन विकासखण्ड के जामगांव (एम) में स्वामी आत्मानंद स्कूल के 2 करोड़ रूपए की लागत से नवनिर्मित भवन का लोकार्पण किया। इस मौके पर मुख्यमंत्री ने यहां स्थापित एस्ट्रो लैब भी देखी। यहां पर बच्चों ने मुख्यमंत्री को बताया कि किस तरह से ग्रेविटेशन का प्रभाव अलग-अलग ग्रहों में अलग-अलग पड़ता है। मुख्यमंत्री ने बच्चों से पूछा कि आपको इस स्कूल में पढ़ाई करके कैसा लग रहा है। बच्चों ने कहा हमको बहुत अच्छा लग रहा है। यहां आपने सारी सुविधाएं हमें दी

हैं। हमारी टीचर बहुत अच्छे हैं और हमें अत्याधुनिक तरीके से पढ़ाई कराई जाती है। हमें स्मार्ट क्लास ले जाया जाता है, वहां हम ऑडियो विजुअल कंटेंट के माध्यम से सारी जानकारी हासिल करते हैं और सीखते हैं। मुख्यमंत्री ने ऑडियोविजुअल क्लास भी देखी। एक बच्चे प्रदीप चंद्राकर ने ऑडियोविजुअल क्लास के माध्यम से बच्चे को फोटोसिंथेसिस के बारे में बताया। मुख्यमंत्री ने शिक्षकों की तारीफ की और कहा कि इस तरह से पढ़ने और सीखने की प्रक्रिया बच्चों के लिए बहुत आनंददायी

हो जाती है। मुख्यमंत्री बच्चों के अभिभावकों से भी मिले अभिभावकों ने कहा कि यहां पढ़ाई निःशुल्क है। इतनी अच्छी सुविधाएं ही टीचर बहुत अच्छे से पढ़ाते हैं। हमें अपने बच्चों को यहां भेज कर बहुत अच्छा लग रहा है मुख्यमंत्री ने शिक्षकों से भी चर्चा की और उनकी प्रशंसा की। उल्लेखनीय है कि स्कूल का निर्माण दो करोड़ रूपए की लागत से किया गया है। यहां पर बच्चों की शैक्षणिक सुविधा के साथ ही स्पोर्ट्स ग्राउंड भी है और बच्चों की खेल संबंधी सुविधाओं का ध्यान भी रखा गया है।



घटना की जानकारी मिलते ही मौके पर पहुंची पाटन पुलिस ने आरोपी को गिरफ्तार कर लिया है। पाटन थाना क्षेत्र के अंतर्गत ग्राम सांतरा में रहने वाले दो वृद्ध दोस्त राजेंद्र ठाकुर उम्र लगभग 70 वर्ष और

विवाद के दौरान राजेंद्र ठाकुर ने आरोपी गेंद लाल ठाकुर के साथ गाली गलौज कर दी। इससे गेंदलाल बहुत ही गुस्से में आ गया और तुरंत अपने घर जाकर धारदार कुल्हाड़ी लेकर आया। इसके बाद उसने राजेंद्र ठाकुर पर कुल्हाड़ी से लगातार वार किया। इससे राजेंद्र ठाकुर को गंभीर चोट आई और उसने घटनास्थल पर ही दम तोड़ दिया। सूचना मिलते ही थाना पाटन पुलिस मौके पर पहुंची और मर्ग कायम कर अपराध पंजीबद्ध करते हुए विवेचना में लिया। आरोपी गेंद लाल ठाकुर को गिरफ्तार कर लिया।

Advertisement for Social Justice Union. It features the SJU logo, contact information (+91 9301915303), and the slogan 'अधिकार ही न्याय तक' (Rights are up to justice). The ad lists services like legal aid, social work, and community development, and provides contact details for various locations including Raigarh and Raipur.